



# РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

## Министерство на околната среда и водите

Регионална инспекция по околната среда и водите - Плевен

УТВЪРДИЛ:



**ИНЖ. Р. АТАНАСОВА**  
**ДИРЕКТОР РИОСВ ПЛЕВЕН**

### ДОКЛАД

от комплексна проверка по прилагане на екологичното законодателство

**Обект/дейност: "Уолтопия" ООД, строителство на изкуствени стени и всички съоръжения за практикуване на спортно катерене,**

**Дата на извършване: 30.11.2011 г**

Екип на експерти от РИОСВ Плевен съвместно с представители на "Уолтопия" ООД извършиха проверка по следните компоненти и фактори на околната среда:

- Атмосферен въздух
- Управление на отпадъците
- Опасни химични вещества

**Проверката се извършва във връзка с:** планов текущ контрол върху качеството на компонентите на околната среда и факторите, които я замърсяват или увреждат, на основание чл. 154 от Закона за опазване на околната среда и Годишен план за контролната дейност на РИОСВ – Плевен през 2011 г.

#### Цели на проверката:

Осъществяване на текущ контрол по спазване изискванията на:

- Закона за чистотата на атмосферния въздух, относно условията за експлоатация и нормите за допустими емисии на неподвижни източници по Наредба №1/27.06.2005;
- Закона за управление на отпадъците;
- Закона за защита от вредното въздействие на химичните вещества и смеси относно прилагането на Регламент 1907/2006 г. (REACH).

#### Проверени са:

##### Производствените площадки в с. Крушуна и гр. Летница

- Неподвижните горивни и технологични източници на емисии от замърсители и шум в атмосферния въздух;
- Термопомпени инсталации
- Площадки за временно съхранение на отпадъците;
- Отчетна книга за образувани и/или третирани отпадъци;
- Договори с фирми, притежаващи разрешение за дейности по третиране на отпадъци;
- Складово стопанство

#### Констатации:

Дружеството е с предмет на дейност строителство на изкуствени стени и всички съоръжения за практикуване на спортно катерене, която се осъществява в предприятие в гр. Летница, община Летница, област Ловеч, Индустриален квартал и с. Крушуна (да м. ноември 2011 г.), общ. Летница. Обектите се стопанисват от "Уолтопия" ООД

Експлоатационният режим на участъците е целогодишен.

### **Атмосферен въздух**

Техническото и технологично оборудване за дейността на Дружество “Уолтопия” включва два вида източници на замърсяване на въздуха – горивни и технологични.

#### **• цех в гр. Летница**

**Горивен източник** – Парокотелна централа. Инсталирани са 3 бр. котли на твърдо гориво. Котел №1 – водогреен котел КВ – 400, номинална топлопроизводителност 465 kW, твърдо гориво. Инсталацията е преместена от обекта в с. Крушуна. Два броя(№2 и № 3) водогрейнни котли с номинална мощност - 186 kW.

Работният режим на източниците е през отоплителния период за отопление. Не се налага използването им за технологични нужди. В работен режим са котел № 1 и котел № 2.

**Технологични източници** – аспирационна филтърна система.

Системата събира работните газове потоци – носители на прах от работните участъци. Очистването на работните газове потоци от прах се извършва от собствени прахови филтри.

Към участък “Шлайфане” през м. ноември т.г. е изградена и работи нова аспирационна инсталация за улавяне на работните газове потоци, съдържащи прах, тъй като капацитетът на основната инсталация не е достатъчен. Инсталацията е в процес на свързване към основните пречиствателни.

Термопомпи – 2 бр., модел DAMVENT/Veda max E130, съдържащи фреон R 407c с количество 21 кг. във всяка една. Инсталациите работят със сезонен режим.

Изходящият въздушен поток от общообменната вентилация на цеха е носител на емисии от органични съединения в атмосферата, като резултат от употребата на различни видове смоли и смеси съдържащи органични разтворители. Смесите съдържащи органични разтворители се влагат в три категории дейности – нанасяне на покрития върху метални повърхности, почистване на метални повърхности и нанасяне на покрития върху дървесни повърхности. Количеството на вложения в тези три дейности органичен разтворител за календарната 2010г. е декларирано пред РИОСВ-Плевен в нормативно определения вид и срок. За нито една от тях не е надхвърлена праговата стойност определената в Наредба №7/21.10.2003г. т.е. операторът не е длъжен да направи и представи план за управление на разтворителите. Емисиите на органични съединения са резултат и от употребата на полиуретанови, епоксидни и полиестерни смоли, като основен изходен материал. На дружеството е предписано да бъдат представени актуални информационни листа за безопасност на всички видове смоли и продукти съдържащи разтворители употребявани в обекта с цел прецизиране и оптимално планиране на необходимите за обекта емисионни измервания.

Направен е оглед на наличните смоли и смеси съдържащи органични вещества в обекта и съответствието им със счетоводните наличности.

#### **• цех в с. Крушуна**

При извършения оглед на площадката се установи, че производствената дейност е прекратена в цеха. Всички машини и съоръжения са демонтирани.

### **Управление на отпадъците**

С решение №08-ПУО-795-00/20.08.2009 г. на РИОСВ Плевен е утвърден проект на програма за управление на отпадъците със срок до 20.08.2014 г. Извършена е класификация на отпадъците, съгласно изискванията на Наредба № 3 за класификация на отпадъците.

При направения оглед на площадката в с. Крушуна се установи, че производствената дейност е прекратена. Към настоящия момент производствената дейност на дружеството се извършва на площадка в гр. Летница, бул. “България” №1. Изградена е система за разделно събиране на отпадъци. Осигурени са контейнери на мястото на генериране на отпадъците и на обособени за целта места. Площадките за временно съхранение на отпадъците са с трайна настилка.

Води се отчетност по отпадъците в заверени от РИОСВ Плевен отчетни книги по отпадъците №1192 и №1193, съгласно Наредба №9/2004 г. (ДВ, бр. 95/2004 г.)  
Представен е в РИОСВ – Плевен годишен отчет по отпадъците за 2010 г. с вх. №1269/21.03.2011 г.

### **Опасни химични вещества**

За осъществяване на производствената си дейност дружеството използва химични вещества и смеси, получени от доставчици и производители от България и от ВОП. Към момента на проверката фирмата е потребител по веригата по Регламент 1907/2006 г. относно регистрацията, оценката, ограничаването и разрешаването на химикали – REACH, няма задължения да нотифицира Европейската агенция по химикали относно класифицирането на вещества по CLP, тъй като не е производител и/или вносител на химикали по смисъла на регламента.

Отговорното лице е изготвило и поддържа инвентаризационен списък на химичните вещества и смеси, употребявани в “Уолтопия” ООД. Представен е списък на производителите и доставчиците на химичните вещества и смеси. Поддържа се информация за регистрационния статут на фирмите производители.

Изискани са актуални по Регламент 453/2010г. информационни листове за безопасност (ИЛБ) от доставчиците и производителите на употребяваните химикали. При проверката са представени актуални ИЛБ на фирма BASF и Лакпром.

Изготвени са и са поставени на работните места и в складовите помещения инструкции за работа и съхранение на химикали. Осигурен е достъп на работещите до ИЛБ.

Относно съхранението на химикалите се констатира следното:  
Използваните химични вещества и смеси се съхраняват в 3 броя метални контейнера. Контейнерите са с допълнителна изолация, с осигурени средства за пожарогасене, вентилация и поддържане на постоянна температура. Контейнерите са разположени на бетонизирана площадка, която няма връзка с канализацията. Осигурен е ограничен достъп и отговорно лице. Химикали са в оригинална опаковка на производителя.

**На Управителите на дружество “Уолтопия” са направени предписания и са определени срокове за изпълнението им.**

### **Приоритети за последваща контролна дейност:**

- ✓ Проследяване изпълнението на направените предписания;
- ✓ Законосъобразно третиране на генерираните на площадката отпадъци;
- ✓ Изпълнение задълженията на дружеството по Закона за защита от вредното въздействие на химичните вещества и смеси

